

# DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.  
A SZABADELVŐ PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

**SZERKESZTŐSÉGI IRODA:**  
Rózsater, Kardos-ház, 16. sz. alatt.  
Ide intézendő a lap szellemi részét illető minden közlemény. Kéziratok levelek vissza nem adtnak. Bérmentetlen levelek csak ismert kezektől fogadtatnak el.

**ELŐFIZETESI ÁR:**  
Helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:  
Egész évre 10 ft. — Félévre 5 ft. — Negyedévre 2 ft 50 kr. — Egy hónapra 1 ft.  
HIRDETÉSI ÁR:  
Ot-hatásos postlapon egy sorral behatárolt 5 kr. — Behatárolt minden hirdetésért külön 30 kr. — Nyitólír 4 ha-ötös postlapon 20 kr.

**KIADÓ-HIVATAL:**  
Kutasi Imre könyvnyomdája, Főpiacz, Sz. Nagy Károly-ház.  
Ide küldendő a lap anyagi részét illető minden közlemény ugyanint az előfizetési pénzek, a kiadás körüli panaszok és ahirdetmények.

## Az irmozgalmak áttekintése.

(Három cikk.)  
II.  
(T.) Az tehát nem volt elég, hogy az ir birtokosoktól a földeket elvették, hanem az ir nemzetet eselődde alacsonyították, melynek egyéb teendője nem volt, mint egykori birtokainak jóvedelmét az angoloknak kiküldeni, míg a nemzetnek, a jogos tulajdonosnak csak a karta maradt. Az angol birtokosok nemcsak hogy nem azonosították magukat az ir nemzettel, hanem annak legszűkebb elnyomóivá és zsarolóivá lettek, sőt plane megvetették a szegény boldogtalan, kirabolt nemzeti családokat, melyek aztán folyton táplálta az elnyomók iránti gyűlöletét s elkeseredését nem fogott, de fokozódott mindig és hogy fokozódjon, arra is az angolok adtak okot.

Igy történt, hogy az 1641-iki irfölkelés alkalmával, az Irországban található angoloknak mintegy felét, kegyetlenül legyilkolták, mire aztán Cromwel azzal felelt, hogy az ireket levérve, a hol csak ellentállásra talált, a lakosságot irgalom nélkül lemészárolta s egy rendelettel az egész nemzetet száműzte saját hazájából, a mely rendelet nem lett ugyan szörül szóra teljesítve, de annyi igaz, hogy a népesség egész vidékekről elpusztult, akar csak az amerikai indusok, — hogy angolokkal kellett betelepíteni.

Ehez járult még az ir katolikusok üldözése, kik hindu páriákká alacsonyították a protestáns angolok által, kik mint brahamok uralkodtak felettük. Az ir katolikusnál a világnak nyomorultabb népe nem volt. Ez ki volt zárva mindenből, csak az inségből nem. S hogy megmutassák, mennyire szolgálják az angoloknak, hát ha az ir katolikus lóra ült, csak gébére volt szabad ülnie, mely nem érhetett többet 5 fontnál. — Szóval nemcsak zsellérje lett saját hazájának ez a nép, hanem még mint zsellér is, vadként üldözött és sanyargatott, hogy majdnem hasonlított az amerikai rabszolgához, azzal a különbséggel, hogy soha se vetette magát alá a járomnak, hanem küzdött ellene mindig. Kez-

detben nyíltan, de mert mindig a rövidébet huzta, később a titkos küzdelmet tette magáévá, melyt nyílt csatákban és erővel nem lehetett legyőzni, csakis engedményekkel, és miután a nihilisták egészen ama titkos ir társulatok modorában járnak el, azt kell hinnünk, hogy azoknak az alap-szabályait tanulmányozták, valamint hogy a mai ir holdvilág-banda sem egyéb, mint az ugynevezett »fehér gyerekeknek, kik 1760-ban működtek, s öltöneyek felett fehér inget hordtak; a »keményszívűeknek, — kik 1763-ban és az »igazgyerekeknek, kik 1786-ban működtek, folytatása.

Ugy látszik tehát, hogy az »Egyetértés» mikor azt állítja, hogy az irek mindig nyílt fegyverekkel harcoltak, hát mindezekről egy szót se tud. Mert igenis, az irek nyílt fegyverekkel harcoltak egy darabig, de a mint belátták, hogy az angol erővel nem bírnak, még egy-két kísérletet kivéve, — a titkos társulatok harczát folytatták s többnyire nagyobb eredményvel, mint mikor nyílt harczot vívtak.

Az említett társulatok valamennyije gyilkolt, mint a mostani holdvilág banda. Betiltotta a haszonbér fizetést, mint most, titkos rendeleteket adott ki s a kik a titkos rendeleteknek nem engedelmessétek, legyilkoltattak. Es mert ez a terrorizmus mindig nagyobb befolyást gyakorolt, mint a nyílt harcz, az angol parlament mindig tett valami engedményt s az eddigi vivmányokat is leginkább eme társulatoknak lehet köszönni, a mely társulatok éppen ugy támogatták akkor O. Connellt, O. Brient, Mitchelt, Duffyt stb., mint a mostaniak Parnellt és társait. De a mint hogy az angol parlament mindig csak egy-egy kis engedményt tett és az irek az erőfeszítésekből mindannyiszor kimerülve megpihentek, a dolog mindig újból kezdődött, s a parlament egy-egy lépést mindig engedett, ugy annyira, hogy az irek politikai és társadalmi szabadsága ma már hasonlít az angolokéhoz és kevés kívánni valót hágy maga után, de mikor ez a politikai és társadalmi szabadság csak további eszköz arra, hogy a végcélra is kivihassák.

— **A képviselőház** munkarendje is szöbá jött a tegnapi ülésen Tisza Kálmán miniszter elnök előadta, hogy a szünidő előtt a már a napirendre kitűzötteken kívül, ha lehet, letárgyalandó lenne a kikindai u. n. überlandi föld-kelet megváltásáról szóló törvényjavaslat, es ha lehetséges, a 120 stipendiumra vonatkozó törvényjavaslat; mert ha az most elfogadtatik, egy év lesz az által megnyerve, míg ha az öszre marad, egy évet veszítünk általa. A szünidő már június elején kezdődik.

— **Apponyi Albert gr.** — mint a »P. N.» jelenti — kijelentette barátai előtt, hogy lemondani készül a képviselői mandátumról. Az idézett lap reméli, hogy a gróf e szándékát, mely lyel különben már hosszabb idő óta foglalkozik, nem fogja valósítani.

— **Kálnoky gr. külügyminiszter** Bylandt-Rheidt hadügyminiszter Taaffe gr. osztrák miniszterelnök és Velsersheimb landwehrminiszter Budapestre érkeztek. A tanácskozáskor tárgyat a közös pénzügyminiszteri állás betöltése fogja képezni.

## Segítsünk az üldözötteken.

Debreczen, máj. 13.  
+ Romok, lángok és vérjelölök Oroszország nagyobbára zsidóktól lakott déli városait és a megszállások és pusztítások folyását tartanak. A hatóságok tetlenül nézik a neki vaduit tömegek dulását, fosztogatását, gyilkolását.

Vakbuzgóság, a zsidók iránti gyűlölet e tömegeket nem vezérlék; hisz a dúló csordák jóformán nem is ismerik a zsidókat. Muszka parasztok azok, kik a falvakból, hol tudvalevő, Oroszországban zsidók nem laktak, ezrével sereglenek a városokba, hogy kifosszák a zsidókat, mint mondják: a csár parancsára, ki vagyonait nekik adta. Ezen a kultura legalantabb fokán álló emberek, ezen felvadak, kik rablásra és erőszakoskodásra mindig készek, a városokba hivataiak, hol a zsidó lakosság többnyire tulsulyban van, hogy pusztítsanak, raboljanak és gyilkoljanak. Így történt ez Jelisavetengrad, Okno, Mihálowban és Baltaban, mely utóbbi városban a hatóság elég együgyű volt bevallani, hogy miután a zsidók a baltai támadókat visszaverték, a falvakba küldött segítségért.

Egy erélyes szó, egy komoly intés a kormány részéről véget vetne az üldözéseknek; ezt tudja a kormány és tudja mindenki; de Ignatieff ezt tenni nem fogja.

A muszka parasztság közé egy veszelyes robbantó szikra esett, a nihilismus szikrája; e rettenetes kolosz ébredni, mozdulni kezdett s a kormány, hogy az aradatot magától el, másfelé terelje, zsákmányul oda vetette neki a zsidókat.

A civilizált világ undorral fordul el Oroszországra ezen üzemleiről, melyek arezul utik századunkat. A megsértett igazság, a lábbal tipott emberi méltóság, a vertfagyasztó kegyetlenség két világ részt zaklattott fel nyugalmából. A humanitás száradunk ezen jellemző vonása, bevilágító fátylaja a humanitás, mely a szerencsétlenben, a jogtalanul elnyomottban, üldözöttben csak a szenvedő embert látja, nem fordíva annak hitével, nemzetiségével, fajával, segítségére sietett a nyomorultaknak, hogy elhárítsa a vést, a szörnyű csapásokat a védtelenek és ártatlanok fejről, hogy enyhítsen, gyógyítson és vigasztaljon ott, hol már lecsapott és rombolt is az ég legrémítőbb villama, a föld legirtózatóbb fenevada: a feluszított bösz tömegek dühe.

Már is sikerült sok ezret kiszabadítani a gyeheknéből; a hontalan és hajléktalan kol-dusoknak szabad hazát és kenyeret adni, de a szerencsétlenek száma oly nagy, oly végtelen a nyomor, hogy a befolyt öszzegek, könyör-adományok a világrész majdnem minden országából kevésnek mutatkoznak arra nézve, hogy velok az áldozatokon segíthessenek. Mindig nagyobb lesz azon városok száma, melyek segély-bizottságokat szerveznek, könyöradományokat gyűjtenek az orosz zsarnokság áldozatainak.

Anglia, Franciaország, a német birodalom, Hollandia és Belgium már hónapok óta gyűjtenek és az öszzegek, melyeket a különböző segély-bizottságok a most Lembergben ülésező központi bizottságnak beküldöttek, százezrekre rugnak.

E bizottságok élén mindenütt majdnem kizárólagosan keresztények állanak, főpapok, főurak, tudósok, írók, előkelő kereskedők, föld-

A mit kebled tenyészt oly szépen, gazdagon, E szent érzelmeket már én is ismerem!

Oh! nyujtsd ki hát felem baráti jobboldat, Mint én kinyujtom azt a távolból feléd, Szorítsd meg e kezét, mely barátságot ad, Es add nekem ezért tiednek csak felet!!

A hol találkoztunk, én azt hiszem, a hely Egy veres szent mező, a csatáért leend... Egy veres szent mező! a csatáért, a mely Felett hazánk egén a szabadság dereng!

Hazáért küzdve is találkozok sorsunk, A mint találkoztok a szívek utain... Megismerem majd, ha ott dicőn, honért halunk, S egy szebb jövő virul sirunk szent halmain!

Hódy Gyula.

## Mahadil.

(Keleti rege.)  
Jókai Móról.

Almanzor, a szaracénok legbölcsebb kalifája, mikor halála oráját érte közelgenni, odahivatta magához a fiatal Mahadilt, a ki ő utána következett a trónra, s ezeket a kegyes tanácsokat osztá neki:

»Azt mondom neked, edes fiam, hogy ha király fogsz lenni, a rokonaidnak semmi kincsüket el ne vedd: magadnak ugy is elég van. — Hanem azért bizonyos vagyok felőle, hogy te azt még is elfogod venni. — Aztán azt mondom neked, hogy a leghebbe emberek ki ne végeztess, s halálteletet ki ne mondj, a vádolt kihallgatása nélkül soha. Azonban előre tudom, hogy te ezt mégis meg fogod tenni. — Továbbá arra kerlek, hogy ezt a pompás palotát, a mit rád hagytok, le ne bontasd, és másikat ne kezdj építeni a helyébe, mert nem éred meg a befejezést. — Hanem

## A „Debreczeni Ellenőr“ tárcaja.

### Egy régi vers Szász Gerőhöz czimezve.

Hódi Gyula ügyvéd ur egy általa Szász Gerőhöz írt verset küldött be hoz-zánk a következő levél kíséretében:

Igen tisztelt szerkesztő ur!  
A csatolt verset én debreczeni novicius deák koromban 1859-ben írtam Szász Gerőhöz, ismeretlen ideálmhoz. Sok évvel későbbben tudtam meg felőle, hogy ő kolozsvári pap lett, de akkor meg már én rélam hamva-dozott a költészet iránti hajlam s nem voltam annyira lelkesült, hogy azt vele közöltem volna. Most 23 év eltelté után a debreczeni Petőfi-ünnepély alkalmából találkoztam Szász Gerővel az igazán derek és szép lelkű költővel először életemben. Eszembe jutott e vers régi irományaim között, előkerestem annak kéziratát, zsembem tettem s kerestem az alkalmat, hogy annak bemutatásával a derek költőnek talán egy kellemes pillanatot szerezhessek. Beke Mihály ur igen tisztelt barátomnak köszönhetem, hogy ezen alkalmat az ő kitűnő szives figyelmével megteremtette. Május 8-án delelőtt történt ez, közvetlenül a költő elutazása előtt. Bemutattam neki az irómal irrott régi első kéziratot s felolvastam belőle néhány versszakot, és a költő őszinte örömmel fogadta a figyelemnek eme szeretetteljes nyilvánulását, és én életemnek legboldogabb perceit közé számított azon perczet, midőn e költő megha-tottan e szavakkal ajándékozott meg barátságával: »Oda adom én neked, az egészet nem csak a felét, nesze!« s egy igazán meleg kez-szorítással pecsételte azt meg, felkérve, hogy e vers szövegét keletkezése körülményeinek leírásával neki megküldem.

Ha tisztelt szerkesztő ur alkalmassak találja, szívesen venném ha ezen a költészet

iránti lelkesedésemnek versbe foglalt nyilvánulását becses lapjában annak tanubizonyosá-gaként közölni sziveskednék, hogy a költészet-nek lelkesítő hatása csakugyan örökkevaló!

### Szász Gerőhöz.

(Debreczen 1859.)

Merre, hol vagy? keblem féayes ideálja!  
A képzelet villámszárnyán keres lelkem...  
S midőn csendes lakod, szabad megalajja,  
Gyorsan száll le reá, kéj- s örömszentelten.

Ihletődvé lép be a tájban szobádnak  
Es megáll előtted, néman elmerülve,  
Fus tekintetebe halavány orcádnak,  
A mint ott lát: irószatolodnál ülve.

Aztán kebledre hull, megszorítja jobbod,  
Örömdölvöletét sultogja füledbe,  
Megcsókolja forrón ajkad és homlokod  
Es ott marad soka, kebledet ölelve.

Nem szól, az örömtől nem tud szólni hozzád,  
De szeméből melegt, szent örömkönyű hull...  
S te nem veszed észre, nem tudod, hogy reád  
Egy ismeretlennek rokon lelke borul.

Nem veszed őt észre, mert lelked nincs otthon:  
Messe szárnyalt, gazdag ábrándok honába,  
Hogy számódra onnan friss virágot hozzon,  
A mit kezéd kötöz ékes bokrétaba.

Vagy, miként a méh, ugy repked szerte lelked  
Edes mézet szedve, virágról virágra...  
— A mi egy virágos mező a kis meheknek,  
Az a te lelkednek az ábránd világa.

S midőn lelked, a méh, ismét haza repül  
Megrakodva dusan tisztá, edes mézsel:  
Kebleden pihenő lelkem ugy megőrül,  
Mert épen olyan vagy, a minőnek képzel!

Oly ismert arcznak mindenik vonása,  
Mintha már valahol láttalak is volna!

Halavány képednek híven talált mássa  
Ugy érzem, hogy ide: lelkembe van oltva!

Hasonlítanom kell énnekem te hozzád,  
Mert hiszen az arcz a lelek ábrázata:  
Lelkem pedig a te bus lelkedben magát,  
Mint egy ercz tükörben, híven megláthatja.

Mintha a rezgő hold végtelen tengerben  
Elmerült képével bujáról beszélne:  
Ugy érzi magát veled szemben lelkem...  
— Mintha veled épen egy életet élne! —

Gyönyörrel olvasom költeményeidet!  
Most is itt van könyved előttem kinyitva.  
Híven tüköz e könyv előmbe tégedet,  
Fényesen van ebbe lelked beleírva!

Sokszor átlapozom, sokszor elolvasom  
S meg-megállva, gyakran elmerengek rajta.  
Mindenik dalodban, minden egyes lapon  
Gyönyörűn visszazeng lelkemnek viszhangja.

Minden érzelmem és minden gondolatom  
Oly tökélylyel fested, amyi bájjal zenged!...  
Tan e hangokat mind egy titkos hatalom  
Kezével szívemből meríti ki lelked?!

Egy forrásból fakadt, közös a mi sorsunk,  
S mi lelked ad belénk, testver az érzelem.  
Mindketten egy bűvös szellemnek hódolunk,  
E bűvös szellem: a szív- és honszerelem!

Nem egyedül hordod mártyr-koszoruját  
Szerelmednek, én is ugyanazt viselem!  
Nem egyedül érzed a hazafi buját,  
E bu az enyém is, itt hordom szívemen!

De hiszen e but, mely magában is emel,  
Még kedvesbé teszi előttem a tudat,  
Hogy a pályatársat te benned letem fel,  
Hogy veled teszem meg e küzdelmes utat!

Rokon a mi lelkünk, lelkem! jó barátom!  
Rokonná tett minket a szív, a szerelem!

birtokosok sá. E tény századunk dicsősége a mult századaival szemben, ez a civilizált nemzetek méltó glóriája, szemben az orosz birodalommal. Amaz megtámad, üldöz és lábbal tipor egy fajt, mert boszulója, pártfogója nincsen, mert gyenge és védtelen; a nyugat keresztényei mentik, támogatják és segítik ez üldözött fajt; mert gyenge, mert védtelen, mert pártfogója, boszulója nincsen.

Legközelebb a szomszéd Ausztriában is nagy mérvű mozgalom indult meg az üldözöttek segélyezésére. Huszonhárom férfi, Bécs legbefolyosóbb legelőkelőbb köréből (keresztények) segély-bizottságot képeztek, mely 200,000 frt fölött rendelkezik már. Követi e példát a magyar főváros is.

Debreczen, te leghívebb kinyomata a magyar erényeknek, szabad-e neked hátramaradni ott, hol ily emberbaráti munka támogatásáról van szó? Ott, hol a zsarnokság és önkény által ütött sebek tántorganak feléd, ott, hol az üldözöttek ezrei, halovány, gyászos anyák, rongyos, éhező árvaik segélyre várnak?

Debreczen magyarjai! kik láttátok dühöngeni e véres zsarnokot, e fenevadat, ki mindenütt ott van, hol a szabadságot gyilkolják, ti, kik az üldözöttektől nem tagadtátok meg soha a részvétet, a segélyt, járulátok most is fillérekkel oly hallatlan nyomor enyhítéséhez, annyi könyvek felszárításához! Hogy követni fogják példátokat az ország többi városai is, arról kezeskedik Debreczen tisztelt, ünnepléte.

### Országgyűlés.

— A képviselőház. —

Budapest, május 11.

A képviselőház május 11-iki ülésén befejeztette a vámtarifá felüli általános vita s miután az előadó nem kívánt a szóval elni, azonnal megtörtént a szavazás is. Az előző oldalról névszerinti szavazást kívántak.

A szavazás eredménye következő lett: „igen”-nel vagyis a kormány által beterjesztett vámtarifá javslat mellett szavazott 184; nemmel 116; távol volt 144 s így a törvényjavaslat 68 szótöbbséggel elfogadtatott a részletes tárgyalás alapjául.

A kormánypartból a törvényjavaslat ellen szavazott György Endre; az ellenzékben a törvényjavaslat mellett szavazott Apponyi Albert gróf, Dessewffy Kálmán és Lesko; a pártokivüliek közül Szell Kálmán, Szabély és Lukács Béla szinten igennel szavaztak.

Ezután megkezdődött a részletes tárgyalás, mely sajátképp csak a vámtarifá fejezeteinek felolvasásából állt, vita nem emeltetve egy tételnél sem.

A pénteki ülésen aztán beveződött a részletes tárgyalás is.

### A lázadás.

(Hivatalos.)

11. Jovanovic altábornagy jelenti május 11-én: A Krivoszia delnyugoti részének átfurkésze vegett Zubcsiból portyázások rendelkeztek el. Az osztályok Monari alezredes parancsnoksága alatt május 8-án a Vuicsi-Zub alatti vidékre jutottak, egy másik osztály az Orient szállotta meg. A felkelők nagy számban szállottak meg a Vuicsi-Zubot, kikkel Monari alezredes május 9-én reggel harcra bo-

csátkozott, mely délután 3/4 óráig tartott. A midőn ekkor a Vuicsiból, Glairczából és Zubarból Vuicsi-Zub irányában előnyomult osztályok a harc színterére értek és Orienen át Rovceze felől előnyomult osztály megmászta a Pazuát és a felkelők háta mögé kerültek, ezek megfutamodtak. Veszteségük nagysága ismeretlen, mert további részletek még hiányoznak. Veszteségünk: a 22. gyalogezred legényeise közül egy gyalogos elesett, egy súlyos sebet, és három könnyű sebet kapott.

### Külföld.

— **Kényszerrendszabályok az iroszági zavargók ellen.** Az angol parlamentben Harcourt államtitkár előterjesztette az Iroszágban előforduló gyilkosságok elnyomását célzó törvényjavaslatot, mely megállapítja, hogy a kerületekben előforduló zavargások esetében egy három bíróból álló törvényes esküdtek nélkül fog ítéletet hozni. Azonkívül a rendőrség feljogosítottatik, hogy a gyilkolási eszközök utáni kutatások alkalmával a gyanús egyeneket elfogja és házkutatásokat eszközöljön. A rendőrség a mellett ellogathat és kiutasíthat olyan külföldieket, kik a köznyugalmat fenyegetik. Az alkirály titkos tarsulatok és meg nem engedett gyülekezések felszámolására, tovább igazgató hirlapok elnyomására sommas eljárás gyakorolható. A törvény hatályban maradásának tartama 3 évre állapított meg. Harcourt jelenti, hogy a kormány legközelebb törvényjavaslatot fog előterjeszteni a b e r h a t r a l e k s z a b á l y o z á s á r a vonatkozólag. Sir St. Northote az ellenzék odaadó támogatását igéri a kormánynak; amde a kormánynak engedi át a teleshírt a törvény alkalmazására nevez. Forster partolja a törvényjavaslatot. — Parrell és Dillon ellenk sajnálkoznak a törvény szigorú fölött, melylyel még kevésbé fognak célt érni, mint a mostani kényszer törvényekkel. A törvény 327 szavattal 22 ellenében első olvasásban elfogadtatott.

— **Egyiptomból** nagyon aggasztó hírek érkeznek. A forradalom kitörő felében van. A khedive és a miniszterek közt, kik nem ismerik el a khedive tek telvét és most már nyíltan mutatják szándékaikat, megszünt az érintkezés. Mahmud és Mustafa pasák lemondásáról szó sincs többé. A szultán táviró utján tudata a khedivevel, hogy helyesli magatartását és ne tartson semmitől; a porta a hatalmakkal egyetértve haladéktalanul fog cselekedni.

### Irodalom.

— **Ujzeneművek** Taborzky és Parsch nemzeti zeneműkereskedésében megjelent: Legkedveltebb népdalok, melyek Almayi Thimher „Milimári” pályauyertes nepszimfóniában emeltetnek. Eneklhangra zongorakísérettel alkalmazta Aezel Kálmán. Ár 1 frt.

— **Gyakorlati törvénytar kézikönyve** czim alatt Sorger József helybeli jeles ügyvéd tollából érdekes könyv jelent meg Debreczenben. — A könyvbe beletekinttünk, s jó lelekkel mondhatjuk, hogy hasznosabb hézagpótló könyv mostanában alig hagyta el a sajtót. — A fővárosi hirlapok már mind igen előnyösen, és előismerőleg mellátták e könyvet, s így a mi részünkről csaknem feleslegesnek látjuk a bővebb ajánlást. A gyakorlati embernek, kinek érdekében all magának tisztá fogalmat szerezni a legújabb törvényekről, a nélkül hogy ideje és alkalma volna a különböző szétszórt törvény könyvek és rendeleteket közelebbről tanulmányozni, a jelzett kézikönyvecske által felette meg könnyített gyorsan és

biztosan a kívánt célt elérni. — Szerző az előttünk fekvő mű szerint teljesen megfelelt azon általános óhajának, hogy az összes újabb törvényeket jelesül, váltó, kereskedelmi, csőd, büntető, rendőri, végrehajtás, belyeg és illeték, valamint a legfontosabb és leggyakorlatiabb felsőbb bírósági határozatok röviden, s könnyen érthető irályban, kihagyva mindazt a mi a gyakorlatban ritkábban jön alkalmazásban, összeállította, és ez által minden gyakorlati embernek lehetővé tette a fenálló törvényekről magát könnyen tájékozhatni. — Mi őszintén üdvözljük ezen practicus és hasznos kézikönyvet, mely öszvesen 160 oldalra terjed, és mint nélkülözhetlen törvénytart minden kinek, főleg pedig kereskedők, iparosok real és kereskedelmi tanulóknak melegen ajánljuk. — Meg vagyunk győződve hogy ezen kézikönyv melynek ára 1 frt 30 kr, legrövidebb idő alatt nagy elterjedésnek fog örvendezni.

### Napi hírek.

— **Választók nevjegyzékének kiigazítása.** Szab. kir. Debreczen város központi választmányának folyó évi május 8-án tartott ülésén az országgyűlési képviselőválasztók 1883. évi érvényes birandó nevjegyzékének kiigazítása céljából az összeíró küldöttégek tagjaiul a következők lettek megválasztva: 1. A p e t e r f i a - c s a p ó - u t c z a i I. v á l a s z t ó k e r ü l e t r e nevez: Nagy Ferencz ügyvéd, Márton Imre ügyvéd, Bözörmányi Pál polgár, Hajdu Gyula ügyvéd, Balogh Zsigmond ügyvéd és Dr. Sik János ügyvéd. 2. A h a t v a u p i a c z - u t c z a i II. v á l a s z t ó k e r ü l e t r e nevez: Hódy Gyula ügyvéd, Szilágyi Károly ügyvéd, Balogh Imre ügyvéd, Katz Jakab kereskedő, Hajdu Ignác polgár és Balla Mihály polgár. 3. A c z e g l e d v a r g a u t c z a i III. v á l a s z t ó k e r ü l e t r e nevez: Torday Gábor ügyvéd, Csóka József földbirtokos, Bányai Vince ügyvéd, Kiss Sándor földbirtokos, Hanke Emil ügyvéd és Dr. Holländer Dezső ügyvéd. — A nevezettek a mai napon letévé a hivatalos esküt, működésüket a holnapi nappal kezdik meg, mely is e hó 30-ig fog tartani.

— **A 18. á n t a r t a n d ó t o r n a m a j a l i s r a** a kiostandó díjakhoz pótlólag hozzá járultak D a n e l s t v á n u r egy diszalbunmal és a polgári casinó egy cs. kir. arannyal, melyekért hála-köszönetet mond László Alajos tornaegetleti elők.

— **A gazdasági tanintézet hallgatóinak önképző köre.** Ertesitem a nagyérdemű közönséget miszerint a nagymelóságu n. kir. belügyminiszterium engedélye folytán, a debrecz. tanintézet hallgatóinak „Önképző kör”-e f. év május 1-én tartott közgyűlésen megalakult. Együttal tisztelettel meghívom időnként tartandó nyilvános szaküléseire; — melyek idejéről és helyéről a n. é. közöns. a helybeli lapok utján értesítetteti fog. Mely tisztelettel a választmány nevében: Rottler József, önk. k. titkár.

— **Csendőrök Debreczenben.** A jövő 1883-dik év elején felállítandó n. kir. csendőrség elhelyezési s állományi létszáma Hajdumegy területére a megyei bizottság javaslata alapján a belügyminiszterium által megállapítottán, a szakasz parancsnokság, illetőleg az őrs állomások helyei következők lesznek: S z a k a s z p a r a n c s n o k s á g: Debreczenben, 1 őrmester, 1 ővezető s 6 lovas csendőrrel. Ö r s á l l o m á s o k: Vámos-Percs,

Bözörmány, Nanas, B.-Ujváros, Nádudvar, Csege, Egyek, P.-Ladány és Szoboszló; mindenik állomás 1 ővezető s 5 csendőrrel. — Ö s s z e s l é t s z á m t e h á t 1 ő r m e s t e r, 1 0 ő r v e z e t ő s 5 1 l o v a s c s e n d ő r.

— **Egy elkésett toasz.** A Petőfi társaság ta jainak pällagi kirándulása alkalmából említettük, hogy K o s z o r u s Lajos szép toaszot mondott a debrecz. közönség nevében. A felköszöntő így hangzik: Itt e helyen, a gazdaszat állami intézményének ezen terén en, mint ezen gazdálkodó város eredeti civis gazda közönségének egyik igénytelen tagja, pohár köszöntéssel, közbecsülésünknek legfőbb tárgyát, úgy kívánom megütszteni, mint korunknak legelső magyar sport férfját. Igen e nagy férfiú, azon lovon, a mely, — a költők szerint, — a Helikonon patájának ülése által, a muzsák forrását megnyitotta, korunknak a legelső magyar sport férfja. A muzsák ezen paripáján, legelső sport férfjának lenni, annál nagyobb érdem; mert arról sokan nagyon könnyen lehallanak; maga Bellerophon is, — ki azt a régi költők szerint, a Pallas által, alvása közben adott aranykántárral legelőször szelidítette meg, — egy Jupiter által küldött pócsik csipése következtében, veszélyesen leesett, a költsézetnek ezen lováról nem esett le soha és nem esik le soha. a mi nagy költőnk Jókai Mór ur, sőt ellenben száz meg száz lapok dicsekedve hirdették, és hirdetik egész Európában, hogy ez a nagy költő a Pegasus tenni szokott lovgaslásért, egy a setalovaglásban, mint a sik futó pályán, és az akadály versenyeinél is, az egész világon, valóságos imádat tárgya lett; egész hasabokat szentelve, költsézzel ló ló szavakban éneklék meg, s írják le: hogy soha költőt nem láttak, a ki a Pegasuson hasonló bájjal, megfontoló hideg vérell és bátorsággal lovgolna, mint Jókai Mór ur, tulszárnyalja ő a Pegasuson, minden pályafársat, s a legnagyobb kömyűséggel érdemli ki az első pályadíjakat, az ő versenytársai előtt. A Pegasusnak ezen legkitünőbb lovassát s e nemben korunknak legelső sport férfját Jókai Mór urat tehat. Isten sokáig boldogul eltesse.

— **Halalozás.** Súlyos csapás érte városunk tekintélyes s általános szeretetnek örvendő derék ügyvédét Nemes Kálmánt. Nagy reményekre jogosító Béla fia 14 éves korában elhunyt. — A derek férfiú atyai fájdalom iránt mely részvétet érezünk, s abban egész szívünkkel osztozunk. A kiadott családi gyászjelentés így hangzik. A szülői mely fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk forrón szeretett egyetlen fiunknak, illetve testvér és uno a: NEMES BELÁNAK a gymnasiumi IV. osztály törthetlen szorgalmu jeles tanulójának, az áldott jóságu szelid virágnak, a bánatos szűnök szemefényének, 5 napi rohamosan súlyos betegség után ma hajnali 3 órakor 14 éves korában történt gyászos elhunytát. A korán üdvözültnék drága hamvai, folyó hó 13-án délután 4 órakor fognak a Batyáni-utczán 2160. szám alatt levő házuinktól a helybeli róm. kath. sírkertbe örök u galomra kísértetni. Mely végtszesség alkalmára rok. vánkát, barátainkat s a gyászunkban osztozni kívánó ismerős közönséget tisztelettel meghívjuk. Debreczen, 1882 Május 12. Nemes Kálmán, és neje Beer Etelka; leányuk: Nemes Ilonka; és özv. Nemes Istváné, mint nagyanya; helybeli és távollevő számos rokonaink nevében is.

— **A három fagyos szent.** Pongrácz, Szervác és Bonifác, a mezei gazdák nem szivesen látott három májusi vendége csak pár nap múlva érkezik meg de hagyományos ajándéka a hideg már előre beköszöntött. Az utolsó napokban az utcákon meg a teli kabátos ember sem volt ritkaság, mert hideg északi szél jarta be az utcákat magas porfelleggel kavarta, mint KÉSZ veszedelme szemnek, tudónek, Pon-

azert meg vagyok felőle győződve, hogy te ezt meg is meg fogod tenni. — Végtere meg arra az egyre kerlek, hogy országos ügyekbe asszonyt ne avass, s olyan életből ne egyel, a mit valami megáldott asszony meg kívánt. — Hanem te azt mind a mellett, bizonyosan meg fogod tenni.

Pedig hiszen ezeket a tanácsokat, a miket a haldokló böles fiara hagyott, csaknem lehetetlennek látszik meg nem tartani.

A trónra ült ifju kalifa, hogy mindjárt eleve megczafolja apjának kedvezőtlen előfelmenyvet az ő szofogadása iránt, a hol csak egy rokonat kifurkészhette, annak mind ajándeket osztott, nem hogy annak a kincseihez nyult volna, s a testverőcséset, Ihamit, elküldte Cadixba, hogy ott helytartója legyen. Nem vett; hanem adott.

Egy napon Mahadi a királyi palota kertjében egy csodaszép ifju leánykával találkozott, kinek feltűnő bajai egyszerre langra lobbantották gyulekony szenvedelyt. A leány Zerahnak nevezte magát, s a királyi park kertészének születte volt.

A válasz, a mivel a leány Mahadi szerelmi ostromát fogadta, egészen foglyul ejte az ostromlót.

„Inkább akarok egy koldusnak a felesége lenni, mint egy királynak a rabnöje.”

Az ilyen felelet megérdemli azt a viszonzást hogy:

„Légy tehát egy királynak a felesége!”

Erre aztán nehezebb volt azt mondani, hogy „nem.”

Zerah próbálgatta egy ideig: gondolkodott rajta, hogy a kezében tartott rózsát öszszetépje-e s odadobja a király lábaihoz? Végre győzött a nagyravagyás s oda nyújtá a rózsát a királynak.

Mehadil lelke megtelt a nagy örömmel. Mikor egy király a porból emel föl egy igaz gyöngyöt, mely az ő koronájába foglaltatni érdemes, meg nagyobbra van vele, mint ha egy

másik király diademjából törte volna ki azt. Mahadi menyegzőjére összehívta minden vauzalait és vezérjeit, a szövetséges kalifákat s azok meg is jelentek a menyegzőre mind: egynek kivételével: ez volt Ihami Annak elebb a marokói szultán ostromzárólo hajóhadát kellett elverni Kadix alól addig nem jöhetett!

A menyegző hét napig tartott és a hét napot összekötő éjszakáknak sem volt álmohozó pihenése. A fenyt, mámort, pazarlást a nappal és az éjjel versenyezve fokozta egymás fölé

A hetedik napon megjött Ihami. Győztesen érkezett meg: az ellenség el sulyesztett hajóiról letéptt zászlókkal. Azokat hozta zsanjandékul a bátyjának.

Mikor aztán Mahadi odavezette őt menyasszony elé, Ihami elakarta két arcát a kezével s elkézdett zokogni:

„Mit tettél? Elraboltad az egyetlen kincsemet a világon!”

Zerah Ihami hercegeknek a menyasszonya volt már akkor, mikor a király őt meglátta és megszerette.

Es így az első, a mitől Almanzor óvta a fiát, már megtörtént. S azon többé segíteni nem lehetett.

Mahadi nagyon szerette Zerah: bár az a tudás, hogy már elebb az öcsésének volt eljegyezve s azt „talán” szerette is: örökre kihajtó tövis gyökér maradt szívében.

Zerah boldog apává tette a királyt. Első születtét Muzának neveztek.

Mahaginak azonban nem csak arra volt gondja, hogy életet adjon, királynak az életelvéis is nehez kötelességi közzé tartozik. Nagy szigorral bánt el a martalóc néppel. A belső ellenséget irtotta fegyverrel s megütszítá a rablókötől a tengert s az erdőt.

Egyszer kézrekerült maga a sierra nevadai hegyszakadékok réme: s harczoló Tomarablófnók is. Felhozták őt láncraverten Cor-

dovába, s törvényt tartottak fölötte. Tengernyi gonoszított derült ki rá. Ha annyi feje lett volna is neki, mint a tündérországnak lakó Majmuna dzsinnek, bizonyos egy sem maradt volna meg neki belőle. A birák kifáradtak annak a feljegyzésébe, a mit ő maga bevallott, s a mit a minden vidékről betóduló károsultak siettek felőle beaurulni.

Es mégis volt bátorsága Tomának, mikor már bűneinek sokaságából az egész oszlop fel volt rakva, megkegyelmezteséért folyamodni e kalifához.

Ő maga megírta levelében az indokot, a miért azt meri kívánni a királytól, hogy minden berzasztó bűnlajstroma daczára, kegyelmezzen meg az életének, sőt bocsássa őt szabadon.

Az alkáde, a kire rá volt bízva, hogy e kegyelemkerő levelet átadja a kalifának, Zerahnál találta őt:

„Hagyj beket mostan: mondá a király. A feleségem mesél a kis fiának a „kigyókirálynéről”, azt nem szakíthatom felbe.”

Mikor később visszajött az alkáde, akkor azt mondá neki a király az ebédnél ülve: „Bizony te is okosabbat gondolhatnál ki, mint az embernek az emésztését zavarni azzal, hogy gonosztevők dolgaival kevered föl az epejé.”

Megint előtt az alkáde a kegyelemkerő levellel. Akkor a király a furdóben ült:

„Csak nem kívánod hogy az alatt olvasak zsványrimánkodást, míg a borbély a fejemet szappanyozza!”

Ismét előtt este fele az alkáde az írásal, s megvárta, mi a király a vacsorától fölkel.

„Hidd el nekem: annyit ittam, hogy ketőt látok; tánczol előttem minden betű; el nem tudom olvasni: e leveledet most! Jöjj késsőbb.”

Az alkáde még egyszer előtt, most alomából költe fel a királyt.

„At kell venned a kegyelemkerő levelet, mert magad parancsoltad hogy addig ki ne végezzenek semmi elíteltet, míg kerő levelet el nem fogadtad.”

„Nagyon édes álmomból háborítottál fel. Mondá a király. No hát add ide azt a levelet.”

S hogy az édes álma folytatását el ne mulasztja, a vánkosa alá tette az elítelt könyörgő levelet s aludt tovább

A rablóvezért pedig, miután ejfelig nem jött vissza a kerő level a király kegyelmével, ejfel után lenyákazták törvény és igazság szerrnt.

Csak másnap reggel, mikorra kialudta a mámorát, vette elő a rabló kegyelemkerő levelet Mahadi s azt olvasta belőle:

„Mikor nagy apádat Omár szultánt, a szaszszmidak ostromolták Granadában s ő előre látta, hogy elfogják nyomni, az omaridák minden kincset összehordatta és befalaztata palotája boltozatai közé E kincsek száztöven tevétherre mentek s közöttük az aranyzatok, mely körül a kalifák valamennyi vezerekkel együtt érkeztek, a Tarik vezér viselete paizs, csupa gyémántokkal kirakva, hogy azon kard nem fognott, s minden ellenség, a ki belenézett, elvakult tőle, a gyászruha, a mit Ayesha özvegységében viselt, csupa fekete igaz gyöngyökkel kivarrva; tizenkét ezüst láda, mind tele Lizimachus aranyakkal, minden ládának a fölemeléséhez nyolcz erős férfi kellett. Ott volt a csodálatos Alhambrai arany-hatny, mely magától uszott, repdesett és énekel. És az aranyorszlánok, tojás nagyságu rubin szemekkel, a mik az elfogadási terem bejáratát őríték, s mikor a kalifá belepett, felálltak és farkaikat elkezdtek csóválni. Ott volt az arany trón, melyről a törvenyt kihirdették, és az egy darabból faragott hegykristály láda, melyben a próféta kegyelvéle őrízettelt, melyet a legelső omaridának saját bőrköpenyéből lehasítva, átadott. Ott volt a gyémántok legnagyobbika, az



# KUNZ JÓZSEF és TÁRSA

Debreczen, kistemplom-bazár.

Ajánljuk a n. é. közönségnek ujonnan berendezett dus választékú

## KIHÁZASITÁSI KELENGYE-RAKTÁRUNKAT

a legnehezebb faj, valódi rumburgi vászon, hollandi-, irlandi-, creas- és mindennemű mas vásznak, sávo-, jaguard kamuka, 6-12-18 és 2 személyes teritekek, kávézó és thea készletek, szekrény tálcatakarók, ugyszintén saját gyártmányú

### kész fehérneműnkkel

és pedig női ingek, háló köntösök, női nadrágok, szoknyák, fésülködő köpenyek, háló fejkötők stb., ugyszintén

kész ággy-fehérneműnket, kész cachemir-, satin-, selyem- és atlasz-paplanokat, lószőr matráczókat, ággy- és asztalterítő készleteket, csipke- és jutta-függönyöket, ággy elé való futó fal- és pamlag-szőnyeget ;

a legújabb butorszőveteket jutta, crepe, satin, rips, gobelin, cachemir, bourette kelmékben. Selyem paplanok megrendelésre monogrammmal és fodorral a legdivatosabban és legszebben készítettnek.

Bárminemű e szakba vágó megrendelések, fehérneműek elkészítése, monogrammmal hímzés stb. a legpontosabban eszközöltetnek.

Megrendelések teljes kiházasítási készletekre külön költségelőrányszat szerint 200 frrtól 2500 frrig és fejjebb a legrövidebb idő alatt eszközöltetnek, sőt kész- letben is tartatnak.

**Urak számára** a legjobb minőségű sifon és mindenfaj, kitűnő szabású színes ingekkel, lábravalók, zsebkendők, lábtyúk, gallér és kézelők- feulard, batist, foule stb. legfinomabb különlegességeket tartjuk.

Ezzel kapcsolatban ajánljuk dus választékban selyem-raktárunkat, fekete noblesse, faille, surrah, merveilleux, színes selyemruhákat, bársony, plüsch, moire di- szeket, legfinomabb fekete spanyol csipkeket, gyöngyös díszítéseket.

A legjobb minőségű fehér és színes kötő pamutokat, czermákat, a legelső gyártmányú női-, férfi- és gyermek-harisnyakat és mindenféle rövidárukat is nagy mennyiségben szolgálhatjuk.

**Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.**  
Mintákat és árjegyzéket kívánatra bérmentve küldünk.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve

teljes tisztelettel

Kunz József és társa.

Erdélyi borok, gőzmalmi lisztek.

### Nagyérdemű fogyasztó közönség!

Fűszer- és gyarmataru üzletünk alig két éve, hogy fonn áll s e csekély idő alatt jó arúinknak, jutányos és pontos kiszolgáltatásával már ez ideig is jó hírnévre tettünk szert, s megszereztük a nagyérdemű közönség becses bizalmát, a mi arra indított, hogy üzletünket terjedel- mesebbé tegyük s e szempontból

nagy-várad-utczán!

a volt Weisz F. Lajos-féle üzlethelyiségben egy

## fiók-üzletet nyitottunk,

s azt egész ujonnan a legizletesebben rendeztük be: — ugyanezen fiók- telepünkben, mint a nagyhatvan-utczán a volt Szilágyi-féle boltban, min- dent epen olyan jutányos árban szerezhettek be t. vevőink, mint az anya- üzletben.

Hatvan-utczán, Bignió-féle háznál.

Ugy ezután, mint eddig főfőrekvésünk leend szolid kiszolgálta- tás s jó friss árúkkal a t. közönség nagyra becsült bizalmát minel na- gyobb mérvben kiérdemelni s bármily nagy mértékbeni igényeiknek min- dig képesek leszünk eleget tethetni.

Köszönjük az eddig irantunk tanúsított bizalmat s kérjük azt továbbra is részünkre fontartani.

Kiváló tisztelettel

PRIEGL és THILL.

Tavaszi-turó, nagy-szebeni szalámi.

1000 FORINT

jutalomban

részesül azon högy, ki

SZEPLŐ ELLENI

BALZSAMOM

hasznalata után, ugy

e szeplőt, — mint a

mái és terhesség okozta, valamint napvütési

foltokat és általában minden az arczbőit

elékélenítő színezést el nem v. szti. —

Küldetik tégléyekben 2 frr 10 kr után-

vét mellett.

### Haj az arczon.

Hogy a feltűnő helyeken levő haját annyira kiirthassuk, hogy az ne töhessen ismét ki, mai napig csak szép óhaj ma- radt, miután eddig egyetlen szer sem elégítő ki. Tebát csak azon szer fog „fel- tűnést” okozni, mely nemcsak a haját irtja ki, hanem a kinövést is meggátolja, acy- nyjval is inkább, miután a sikerért teljes garantiát vállalok, amennyiben kötelezem magam, a nem sikerülés esetében a tel- jes összeg megtérítésére. Egy kis üveg ára 5 frr, nagyé 10 frr.

Fischer Robert, vegyészeti tudora Bécs, I. Johannesgasse 11.



### Mária-celli GYOMOR-CSEPPEK,

jeles hatású gyógyszer a gyomor min- den bántalmait ellen,



Egy üvegcsé ára használat utasítással együtt 35 kr.

Kapható Debreczenben Dr. Kotschnek Emil és Gólti Nándor urak gyógyszerártaiban, valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerártaiban és kereskedésében.

Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben

Brady Karoly, az „óranagyhoz” címzett gyógyszerártaiban, Kremzierben, Morvaországban.

### Tüdőbetegségek,

TOROK- és MELLBAJOK,

gyomorbántalmak,

köhögések és ideggyengeségeket

sikeresen gyógyít a valódi

Hoff János-féle maláta-kivonat,

a Hoff János-féle egészségi sör az erősítő Hoff János-féle egészségi csoko- ládó, az összpontosított maláta-kivonat és az elnyakosodást eltávolító mell- malata czukrocskak.

Hoff Jánosnak,

cs. kir. udvari-szállító,

az arany érdemkereszt tulajdonosának, és több magas rend lovagjának.

FELTALALÓJA

és egyedüli gyártója a Hoff János-féle maláta-kivonatnak, udvari szállítója a leg- több európai udvaroknak, Bécsben, Gyár: Grabenhof, Bräunerstrasse 2. sz. Iroda és gyári raktár, Graben, Bräunerstrasse 8. sz. Budapestben, Zsebáros-utca 7. sz. Személyes és több évig tartó meggyőződés alapján, a Hoff János-féle maláta-czukrocskak, katharralis betegségeken kívül még a lelezési szervek gyó- gyítására is kiválóan alkalmas, és ezek használat után igen kellemes utóíz hagy- nak maguk után. (Kérek ez alkalommal részemre 25 üveg maláta-kivonat egész- ségi sört és 10 doboz maláta-czukrocskát küldeni.)

Dr. BEICSICS, Budapestben.

Köszönő irat.

Tekintetes ur!

Gmunden, november 10-én.

Mint hogy az ön maláta-kivonat-egészségi söre és az összpontosított ma- láta-kivonata, valóban mesés gyorsasággal hatottak nóm bántalmaim, felkerem, hogy részemre fordulólág 3 üvegcsé összpontosított maláta-kivonatot, és 3 doboz maláta-czukrocskát küldeni sziveskedjek. A köhögés majdnem egészen elmúlt, és mióta nóm maláta-kivonatot használja, jelentékeny könnyebbéget érez mellem.

Kiváló tisztelettel,

Zdenkor Wiedemann lovag.

FŐRAKTÁR: Rickl József Zelmos a „Török császárhoz” Debreczenben, továbbá: Csanak József a Geréby Fülöp uraknál, Nyiregyhazán Korányi Imre gyógyszerésznél

### IGÉRVÉNYEK

Tisszaszabályozási sorsjegy

1882. május 15 iki húzásra.

Főnyeremény 100,000 frr.

2 forint bélyeggel együtt.

az iparegyesületi tak. és hitelintézetnél.

### ELADÓ.

A végleges elutazás miatt többnemű jó állapotban levő

SZOBA-BUTOR

varga-utczán 2254. szám aaltti háznál eladó

PAPIROS-ZACSKOKAT

ajánl

Boschán Eduárd

gyára, Bécs, I. Jasomirgottstrasse 6.

Árjegyzékek kívánatra bérmentve kül- detnek.

### Hirlapok elárusítása!

Ezennel van szerencsém a nagyérdemű közönséget arról értesíteni, hogy a főpiaczon Teleky utca sarkán levő lottó- és szivartózsde- üzletemet

hirlap-árudával

kötöttem egybe, hol is a fővárosi lapok esteli kiadásait külön a rea következő nap reggelj óraiban, a reggeli lapokat pedig már délután a vonat megérkezése után kaphatni.

Ugyanott

### IGÉRVÉNYEK!

Tisza-szabályozási sorsjegyre, húzásra 1882. május 15-én. Főnyeremény 100,000 forint, ára 2 forint bélyeggel, és 1864-ik sorsjegyre hu- zása 1882. június 1-én. Főnyeremény 200,000 forint, ára 4 frr 50 kr bélyeggel kaphatók.

Ajánlom továbbá a legfinomabb örle- menyű LISZTEKET, DARÁT és KÖRPAÁT, jutányos árért és a legpontosabb kiszolgáltatás mellett.

Debreczen, 1882. május hó.

Teljes tisztelettel  
Katz Jakab.